Tudni kell, nagyon ritkan fordul eld, hogy vonalban 12 {itése
lesz a felvevének. Eppen azért j6 bridzsezni, mert mindig meg kell
talalni, hogyan lehet az észszerli kockazattal vallalt iitésszamot tel-
jesiteni. Aki sosem bukik, az nagyon sok teljesithetd felvételt meg
sem probal bemondani.

Nyugat konnyen iitést adhat, ha elhiv valamelyik figuraja mel-
161, ezért semlegesnek latszo lappal, a pikk nyolcassal kezdi az el-
lenjatékot. Az asztal (Eszak) leteriil, és Délnek szamba kell vennie
a lehetdségeket.

Hogy életszeriibb legyen, nézze az olvaso csak Eszak—Dél lapja-
it, és gondolja at, hogyan jatszana, miel6tt tovabb olvas:

Eszak
A QJ5
¥ K63
¢ A9742
& Q8

Dél
A AK3
VAl
¢ K83
% AJ1094

Utésszamolds: pikkb8l harom, kérbél kettd, karobol kettd,
treffbol egy: 3+2+2+1 = 8. Dél kiprobalhatja a karét: ha lehtazza
az asz-kiralyt, és a szin elosztdsa 3-2, akkor kiadja a damat, a
bubit vagy a tizest, de kettd helyett négy karot iit, azaz lesz harom
pikk, két kor, négy karo iitése, az kilenc, és ha a treff kiraly Kelet-
nél van, vagyis il az impassz, akkor jon még harom treff {ités: 12.
De lehet rogton treffet jatszani: Eszakrol jon a dama, Kelet fed a
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kirallyal, mire a felvevo ot treff Gitéshez jut, azzal mar meg is van
a szlem.

De varjunk: ez csak akkor igaz, ha Keletnél dsszesen egy, két
vagy harom treff van. Ha negyedik a kiralya, esze dgaban sem lesz
fedni a damat. A felvevd fit vele, hivja a nyolcast, amit a kilencessel
visz, de harmadszor mar nem tud impasszolni, az 4szba meg nem
esik a kiraly, mert még két treff van az ellenfélnél. Igaz, ha most
magasodik a kar6, akkor hazaér a felvétel: harom pikk, két kor,
négy karo, harom treff. A 1ényeg, hogy mindkett6hoz kell, hogy
Kelet tartsa a treff kiralyt.

Nincs mas?

Ha DéI elobb kort hivna az asztalrol, majd Kelet kis korjére a
bubit tenné? Annak, hogy a felvevotdl jobbra van a kér dama, éppen
annyi esélye van, hogy ott van a treff kirdly (6tven szazalék). De ha
sikeriil a bubival iitni, mar nem kell hozza semmi mas. Lehtzza a kér
kiralyt, kis treffet hiv a ddmahoz, aztan sorban a tobbit, amig az ellen-
fél nem iit a kiralyaval (barmelyikiik tartsa is). Harom pikk, harom
kor, két karo és négy treff iités elég a tizenkettohdz. Ha a kor dama
Nyugatnal van — azaz nem iil a kér impassz —, még nincs veszve min-
den, barmit hiv vissza az ellenjatékos, a felvevo a kezében iit, lejatsz-
sza a kOr aszt, kar asszal az asztalra megy, a kor kirallyal folytatja
— erre eldobja veszto kardjat —, és most hivja a treff ddmat. Ha Kelet-
nek masodik vagy harmadik kiralya van, a szlem teljesiil.

Erdemes megfigyelni, hogy nem jo a treffel kezdeni. Ha a kiraly
Nyugatnal van, nem marad elég hid az asztalra, hogy a felvevo
megadja a kor impasszt, majd az &sz lehivasa utan visszamenjen a
koér kiralyért. Ehhez kétszer kellene lemenni, de mar csak a karo
kiraly titdlap az asztalon.

J6 hosszan irtam, tessék is mindent ellendrizni. Ahogy mar
mondtam, ugy lehet megtanulni ezt a jatékot, ha egy-egy partit
tobbszor is alaposan végiggondol az ember.
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Talan bonyolultnak latszik: ennyi mindenre gondolni kell?!
Emlékeim szerint gyerekként ugy mondtam: ,,Jaj, de jo jaték, meny-
nyi mindenre kell gondolni!”

Raadésul Dél nem tett mast, mint ami szinte minden jatszmaban
eléjon: impasszt adott két figura ellen. Csak azt kellett eldontenie,
milyen sorrendben adja meg 6ket.

El kellett talalnia a jaték tempdjat.
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Vigydzz a tempora!l

Aprop6: temp6. Szanzadu felvételben erre kell leginkabb tigyelni.
Itt van példaul ez a jatszma, amiben a felvevonek két szinben kell
kiadnia az iitést, hogy elég lapot magasitson fol a teljesitéshez.
Most sem mindegy, milyen sorrendet valaszt.

Oszt6: Eszak, Eszak—Dél bellben

Eszak
A 54
¥ KQ7
¢ AQ974
& 864

Dél
A AK9
v J842
¢ J102
& AK3

Nyugat Eszak Kelet Dél

passz passz 1 szan
passz 3 szan passz passz
passz

Délnek egyenletes keze van 16 figuraponttal, tehat 1 szannal in-
dul. Eszak latja, hogy megvan a gémhez sziikséges er — az 6 11
pontjaval legalabb 26 pont van a vonalon —, nincs nyolcas nemes
szind talalkozas: 3 szan lesz a legesélyesebb gémfelvétel.
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Klubjatékosok gyakran hiszik, hogy a lehetd legtdbb informaciot
be kell szerezni a végs6 dontéshez. De amikor tiszta a cél, nincs miért
bibelddni: egyszeriien be kell mondani, ami a legjobbnak latszik.

Nyugat a pikk kettessel tAmad. A kis lap kezdés altalaban arra
utal, hogy az indité kijatszo magara indult: négyes vagy hosszabb
szine van, azt szeretné magasra jatszani.

A felvevd megszamolja az iitéseit: két pikk, két treff biztos. Kéro-
bol négy iités szerezhetd, ha ki kell adni is a kiralyt, de ot is lehet, ha
Nyugat tartja: {il az impassz. Ha sziikséges, a kor asz kiadasa utan
biztosan szerezhetd még két iités a szinben, tehat nagyon kozel a tel-
jesités. A kérdés csupan az, melyik piros szin magasitasahoz lassunk
hozza elébb. Kézenfekvonek latszik, hogy eldszor a karot jatsszuk
meg, mert lattuk mar, ha a kirdly a felvevétol balra van, maris telje-
siilt a felvétel, és még az is lehet, hogy harom kort is iit a felvevo, azaz
a végén még sajnalhatja is, hogy nem mondta be a szlemet.

De nézziik csak meg, mi torténik, ha ez a teljes kiosztas:

Eszak
A 54
¥ KQ7
¢ AQ974
& 864
Nyugat Kelet
A Q10862 AJ73
VA3 ¥ 10965
453 ¢ K86
% Q972 & J105
Dél
A AK9
v J842
¢ J102
&% AK3

172

Dél iiti a pikk kezdést a kirallyal vagy az asszal, kihivja a kard
bubit, Nyugat és Eszak kis lapot ad, Kelet pedig iit a kirallyal. Pik-
ket hiv, amit Dél nem iit meg (!), de a kovetkez6 pikket mar vinnie
kell. Most van négy karo, két pikk és két treff iitése, vagyis nyolc. A
kilencedik iités megszerzéséért ki kell hajtania a kor aszt, csakhogy
ez mar az ellenvonal harmadik {itése lesz, és Nyugat kezében még
van két magas pikk, ha lehtizza dket, a felvétel elbukik.

Amikor kideriilt, hogy a kar6 impassz nem iilt, Délnek még volt
esélye: azért nem {it6tte meg a masodik pikket, hatha Keletnél van a
koér &sz is, és amikor majd iit vele, nem tud pikket hivni. Akkor is telje-
slilne a gém, ha a pikk a két ellenfé] kezében 4—4-ben volna elosztva.

Mondhatjuk, hogy a felvevd nagyon balszerencsés volt. De iga-
zabdl nem a szerencsén mulott. Jatszhatott volna jobban. Ha azutan,
hogy az elsé iitést elvitte a pikk figuraval, nem karét hiv, hanem
koért, nem tudjak elbuktatni. Ha ezt a kor hivast Nyugat nem viszi el,
Dél mar otthon is van, hiszen a fekete szinekben van négy iitése,
szerzett egyet a kor kirallyal, és karoban akkor is jon hozza négy, ha
a kiralyt ki kell adnia.

Ha Nyugat iit a kor asszal, hivhat pikket, de ezt a felvevd iitni hagyja.
A harmadik pikket viszi a kezében, és most adja meg a kar6 impasszt.
Kelet iit, de nincs tobb pikkje, tehat a felvevo tiz {itést visz haza.

Azoknak, akik szivesen elmélyiilnek az elemzésben, ajanlom,
szamoljak végig, hanyszor kellett jo tempot valasztania a felvevonek.

El6szor is nem hagyhatta ki az elsé iitést. Ha Kelet it a pikk
bubival, treffre fordulhat, és a felvétel elbukhat azon, hogy ki kell
adni két treff, egy pikk, egy kor és egy karo {itést (ha nem il az
impassz). Aztan el6szor a kor kiadasara kellett jatszania, mert a kér
asz barmelyik ellenfélnél lehet, de a karo kirdly csak akkor veszé-
lyes, ha Keletnek osztottak. Vagyis a kard {itést6l Nyugatot el lehet
zarni, partnere meg csak akkor iithet vele, amikor mar nem tudja
atadni az iitést a buktatashoz. Végiil a kor kiadasa utan Nyugat pikk
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